

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4374

## Belföldi hírek

bb 1. nemzetközi képzőművész táborok

i ró/fe pr bzs -cz

1976. február 10.

a hazai és a külföldi - elsősorban a környező szocialista országokból érkező - művészek számára az idén is megnyitják kapuikat a magyar képzőművészek szövetségének nyári és őszi táborai. a jól bevált, és gyümölcsöző gyakorlat szerint a művészek e találkozóikat a helyi tanácsok tartják fenn, a szövetség művészi, szakmai kérdésekben működik együtt az alkotó-csoportokkal.

nagyatád fogadja az első vendégeket: ide azok a szobrászok érkeznek, akik a fa megmunkálásának mesterei. egyebek között japánból, a szovjetunióból és csehszlovákiából érkeznek alkotók. a különösen szép környezetben lévő tábor elsősorban a fából készült monumentális szobrok kimunkálásához nyújt kedvező lehetőségeket. nagyméretű szabadtéri alkotásokról, kőszobráiról nevezetesen a villányi tábor: a délmagyarországi község egyik elhagyott kőbányájában juliustól szeptemberig dolgoznak a hazai és külföldi művészek, gazdagítva az impozáns szabadtéri szobortárlatot.

/folyt. köv./

dy

- 1 -

bb 1. /nemzetközi ... 1. folyt./bzs

siklós, a hazai kerámiaművészet „mekkája”, az idén - a volt ferences-kolostor műemléki feltárása és restaurálása miatt - csak a magyar művészek kisebb csoportjának nyújt lehetőséget munkára. kecskeméten a tüzzománc technikát alkalmazó művészek cserélhetik ki tapasztalataikat: a magyar-szovjet együttműködéssel létesült alkotóműhely idei témája az lesz, hogy miként lehet a házgyári építkezéseknél alkalmazni ezt az újszerű tetszetős képzőművészeti technikát. technológiai és esztétikai kérdéseket vitatnak meg, s törekednek új eljárások kidolgozására is.

a festők és grafikusok több alkotótáborban is kicserélhetik tapasztalataikat, műhelygondjaikat. a hazai és a környező országokban élő magyar nemzetiségű művészek találkozási terep teremt kedvező feltételeket például a nyiregyházi alkotótábor, salgótarjánban pedig magyar, szlovák, lengyel és szovjet festőknek, grafikusoknak ad otthont. a nyugat-magyarországi velelem ősszel magyar textilművészek találkoznak majd. ez-iránt a tábor iránt máris élénk külföldi érdeklődés tapasztalható, amint a hortobágyi nemzeti parkban működő festőtábor is rangot vívott ki határainkon túl. ide elsősorban a tájfestészet iránt vonzódó alkotók látogatnak el. a velemi tábor jelentőségét növeli, hogy a magyar textilművészet egyik központja, szombathely közelében van, ahol páros években a falis és tértexstil biennálét, a páratlan években pedig az ipari textil biennálét tartják. /mti/

--

bb 2. népzenei hangversenyek a munkásszállásokon - a rádió népzenei rovatának idei terveiből

i nm/zsu pr bzs -cz

1976. február 10.

- változatlanul feladatunknak tekintjük: kielégíteni a legszélesebb hallgató rétegek zenei igényét, anélkül, hogy lemondanánk az izlésfejlesztés sokoldalú irányításáról, alakításáról - nyilatkozta kocsár miklós, a rádió zenei fősztálya népzenei rovatának vezetője az mti munkatársának. - célunk megvalósítására számtalan lehetőség kínálkozik, a népdaltól a népies műdalig, az eredeti folklórtól a feldolgozásokig, a régi magyar zenétől a folk-beatig, más népek zenéjének megismertetésétől a sokféle szöveges zenei ismeretterjesztő műsorokig. különösen népszerűek a munkásszállásokon rendezett népzenei hangversenyek. akárcsak tavaly, az idén is két ilyen koncertet tartunk, mert örömmel tapasztaltuk, hogy ezek a műsorok kedvező visszhangra találnak az otthonuktól távol élő dolgozók körében. a diákotthonok, kollégiumok ifjúsági klubjainak zenei életében is népzenei hangversennyel kíván részt venni a rádió. ebből is két koncert megrendezését tervezik, fiatal énekesek és együttesek közreműködésével. az egyiknek színhelye és időpontja is van már: március elején debrecenben, a kossuth lajos tudományegyetem dísztermében tartják. /folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /népzenei ... 1. folyt./bzs

- a faluról falunak muzsikával című műsor helyett két-havonta jelentkezik majd a daloló, muzsikáló tájak. ez a tartalmában, formájában változatosabb műsorsorozat hazánk egy-egy tájegységének jellegzetes folklóráját szólaltatja meg. a vidéki stúdiók munkatársainak közreműködésével felvett riportokhoz egy-egy zenei anyag kapcsolódik, amelyben a tájegység legjellemzőbb dalaiból és táncaiból feldolgozások hangzanak el. érdekesség: archivszalagokról megszólaltatják az országrész már nem élő nótáinak felvételeit is.

- a rádió népzenei tevékenységének fóruma a hazai, illetve külföldi népzenei eseményeket regisztráló „hangos újság”, a népzenei magazin. az élő népdal című sorozat pillanatfelvételeiben hűen tükrözi egy-egy közösség népzene-kultúráját. az utóbbi időben egyre gyakrabban jelenik meg a munkásfolklór ezekben az adásokban, s mind nagyobb teret kap a már lassan kihalófélben levő hangszeres népzene is, szólísták, vagy zenekarok tolmácsolásában. változatlan érdeklődés kíséri a népdal-körök országsszerte című műsort. a népművelési intézet felkérésére az idén tavasszal a rádió részt vesz a népdalkörök országos minősítésében. így rövid idő alatt áttekintést kaphatunk a mozgalom jelenlegi állásáról, s a legjobb együtteseket üdvözölhetjük a mikrofonok előtt.

- sorozat-műsort tervezünk a munkásfolklórról, s vállalkozunk a hangszeres népzene hagyományait őrző falusi zenekarok számbavételére is. részt vesz a rádió a jelentősebb hazai és külföldi népzenei eseményeken, s ezekről rendszeresen tudósítja majd a hallgatókat. fontos vállalkozásnak ígérkezik a március 21-i nagyszabású közös koncert, amelyet pozsony, berlin, brno, és budapest rendez. a körkapcsolásos koncert témája a tavasz és a szerelem. a rákóczi-évfordulóra két műsort is sugárzunk: az egyik a kuruckor népzenei világát, a másik pedig a rákóczi kor népzenejét ismerteti a hallgatósággal. /mti/

--

bb 3. pest megye programja a rákóczi-évfordulóra

vid-gö/mné fm bzs -cz

1976. február 10.

ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulójáról méltóképpen megemlékeznek pest megyében is, ahol számos emlékhely őrzi rákóczi nevét. a pest megyei levéltár féltve vigyázott kincsei a rákóczi seregébe jelentkezett ujoncok sorozási listái. ritka történelmi dokumentumként tartják számon a fejedelem veresegyházon írt levelét, amelyben a francia királynak mondott köszönetet pénzbeli segítségéért. a szabadságharcosok táborhelye volt egyebek között nagykőrös, cegléd, szentmártonkáta, hévizgyörk, tura - pakonyban pedig győzelmet arattak a labancok felett. a rákóczi-szabadságharc kiemelkedő eseménye volt a nagy fejedelemnek gyömrő határában, mányaréten 1705. július 3-án elmondott beszéde. /folyt. köv./

- 3 -

bb 3. /pest megye ... 1. folyt./bzs

a rákóczi-évforduló ünnepségeinek szervezésére operatív bizottság alakult a pest megyei népfrent-bizottságon. a tervek szerint a megye központi ünnepségét március végén gyömrőn tartják. a nagyközség fiataljai rákóczi-émléktúra során felkeresik a megyei és a vele szomszédos emlékhelyeket. a pest megyei levéltár, a tit rákóczi-émléknapot rendez nagykőrösön, majd szentendrén, ahol kiállítják a fejedelem életét bemutató és a szabadságharcra kapcsolatos dokumentumokat. a megye kutatói és helytörténészei tudományos ülésen emlékeznek meg a jubileumról. a megyében a rákóczi- nevet viselő intézmények, szocialista brigádok, termelőszövetkezetek, uttörőcsapatok ugyancsak ünnepségen emlékeznek meg névadójukról. /mti/

--

bb 4. felvétel a rádió gyermekkorúába

i nn/zus pr bzs -cz 1976. február 10.

ismét vesz fel új tagokat az 1976/77-es tanévre a magyar rádió gyermekkorúsa. a kórus tagjai ingyenes zeneoktatásban és hangszeres képzésben részesülnek. jelentkezhetnek 6-12 éves korú budapesti gyermekek levelezőlapon. cím: magyar rádió gyermekkorúsa, 1300., budapest, bródy sándor u. 5-7. /mti/

--

bb 5. új film a vöröskeresztről

i ró/fe pr bzs -cz 1976. február 10.

a mafilm propaganda-studiójában magyar-bolgár-svájci koprodukcióban érdekes film készült el. „a vöröskereszt a világon mindenhol fiatal”, című alkotást - író-rendezője dr. kárpáti györgy, operatőre stojan enev - négy kontinens 12 országában forgatták. alkotói szinte az egész világot bejárták: magyarországon kívül például kanadában, indiában, norvégiában, ruandában, spanyolországban és a fülöp-szigeteken forgatták az emberi segítő-készséget példázó alkotást. /mti/

--

- 4 -

Lu

bb 6. segít a termelőszövetkezet - több szemléltetőeszköz a győri mezőgazdasági szakközépiskolában

vid/fm bzs -cz 1976. február 10.

az iskolák és a termelőszövetkezetek eredményes együttműködését példázza a győri mezőgazdasági szakközépiskola és a dunaszegi termelőszövetkezet kapcsolata. az iskolának nem állt rendelkezésére elegendő mezőgazdasági gép a növénytermesztés és a kisállattenyésztés oktatásához. ezért kérte a megye termelőszövetkezeit, hogy használaton kívüli gépeiket adják át szemléltetés céljaira. elsőnek a dunaszegi tsz vezetői ajánlották fel segítségüket. ígéretet tettek, hogy a régi gépeken kívüli téli időszakban azokat a korszerű mezőgazdasági gépeket is kölcsönadják, amelyekkel tavasszal és nyáron dolgoznak. /mti/

--

bb 7. zselével töltött telefonkábelek - megkezdték a gyártó gépek szerelését szegeden

vid/fm bzs -cz 1976. február 10.

a szegedi kábelgyárban petrolzselével töltött, tökéletesen vízhatlan telefonkábelek gyártására készülnek, s a jövő hónapban kezdik meg az újfajta termék készítését. erre külön gyárrészleget, csaknem ötezer négyzetméteres üzemcsarnokot építettek, amelybe száz millió forint értékű gépet szerelnek fel. a berendezés megérkezett, s a külföldi szakemberek gyors ütemben szerelik a különféle huzalkészítő-, tömlőző-érsodró és egyéb gépsorokat. az érsodrók először négyeres-, majd tizszer és huszonötös négyeres kábeleket sodornak, egészen a kétezres érszámig. a habosított polietilén szigetelésű összesodrott ereket helyezik azután zselébe, s az egészet papírköpeny, majd alumínium- ezt követően polietilén- s végül pvc-köpeny veszi körül. így válik a telefonkábel teljesen beázás-mentessé. évente 200.000 kilométer ilyen új típusú kábel kerül majd le az új gyárrész gépsorairól. /mti/

--

- 5 -

: Lu

bb 8. zala megye népi himzései - nyomtatásban

vid/fm bzs -cz

1976. február 10.

a népművelési intézet gondozásában megjelent kerecsényi editnek, a nagykanizsai thury györgy múzeum igazgatójának zala megye népi himzései bemutató tanulmánya. a kötet a népi textiliák, himzett ruhák tudományos leírását tartalmazza, amely néprajztudományi és közművelődési szempontból egyaránt hasznos. a zala megye ugynevezett fehér himzései ismertető kötetet majd a színes himzésekről szóló könyv követi. /mti/

--

bb 9. ajándék

vid/fm bzs -cz

1976. február 10.

szunyoghy andrás grafikusművész 14 alkotását a várpalotai képzőművészeti hét keretében mutatták be várpalotán. közöttük szerepelt a dante-sorozat is, amelyet a kiállítás bezárása után a művész a várpalotai gyűjteménynek ajándékozott. /mti/

--

bb 10. mesterséges „fészek”, a balatoni süllőknek

vid/fm bzs -cz

1976. február 10.

a balatoni halászok - akik még jégvágással is foglalkoznak - már készülnek a tavaszra. a hajók, a hálók és egyéb felszerelések javításán kívül megkezdtek a „süllőfészkek”, gyártását. több ezer mesterséges fészket készítenek: a tapasztalatok szerint ugyanis a megfelelő ivóhelyet kereső halak gyakran veszik igénybe a felkinált „nászagyakat”,.

az idén a tervek szerint legalább 100-150 millió süllőkrát keltenek ki a balatonudvari telep medencéiben. a kikelt ivadékokat néhány nap múlva megerősödve, a csnödesebb öblökben, a legkedvezőbb élettérben bocsátják utjukra. /mti/

--

- 6 -

bb 11. régi fazekas-házban mutatják be a híres tiszafüredi kerámiákat

vid/fm bzs -cz

1976. február 10.

szolnok megye muzeumai új módszerekkel segítik a közművelődést. jászberényben, a jász múzeum 100 éves jubileumára felújított épületben megnyílt a lehel kürtjét és a jászság életét bemutató két, új, állandó kiállítás. a város főutcáján - a múzeumhoz közel - kamarakiállítások rendezésére alkalmas bemutatótermet létesítettek. elkészült a terve egy újabb, ugyancsak kiállítás céljára szolgáló üvegpavilonnak is.

tiszafüreden megkezdődött a kiss páál múzeum műemlék-épületének felújítása. az épületben - ahol az 1848-49-es szabadságharc idején kossuth lajos tartózkodott - 1977-ben a múzeum 100 éves jubileuma alkalmából néprajzi és régészeti tárlatot nyitnak. az országos műemléki felügyelőség támogatásával megvásárolták nyuzó gáspár hárneves fazekas népi klasszicista jellegű műemlék-házát. a fazekas-házat a tanács feljuttatja, s benne 1977-ben a centenáriumi évében nyitják meg a híres tiszafüredi kerámiák kiállítását.

a megye muzeumai rendszeresen segítik a honismereti vetélkedők, szellemi tornák szervezését, lebonyolítását. rendezésekké váltak a múzeumokban rendezett irodalmi órák. tiszafüreden az uttorók és a kisz-fiatalok honismereti vetélkedőjét szervezték meg. a múzeumi hónap idején megrendezték a közművelődési munkások és muzeológusok találkozóját. a szocialista brigádokat, iskolai csoportokat bekapcsolták egy-egy múzeumi kiállítás előkészítésébe. a múzeumok gondozásában egy év alatt több mint tíz olyan kiadvány jelent meg, amelyek hatékonyan segítik a közművelődést, a szűkebb haza jobb megismerését. /mti/

--

bb 12. „meghizott”, a balaton jege - kivonultak a fakutyázók

vid/fm bzs -cz

1976. február 10.

a balatonon az utóbbi napok hideg időjárása megerősítette és téli sportra alkalmassá tette a jégpáncélt.

a jégmezőn behegedtek a korábbi szélvihar okozta „sebek”, és a helybeliek kifejezése szerint „meghizott”, a jég. az erős, összefüggő jégtakaró vastagsága sok helyen már a 25 centimétert is meghaladja.

/folyt. köv./

- 7 -

bb 12. /„meghízott,, ... 1. folyt./bzs

a balatonon hároméves szünet után ismét megkezdődött a téli sportidény. a balatonfüredi mólónál újból megnyitották a fakutya-kölcsönzöt, amely minden nap 9-től 17 óráig tart nyitva.

kifutottak a tóra a jégvitorlások is. szerte a vidéken korcsolyázók népesítik be a parti jégsávot. a helybelieken és az üdülők beutaltjain kívül népes kiránduló csoportok látogatják a téli balatont. /mti/

-.-

bb 13. előtérben az alföldi gyárak és a kisüzemek fejlesztése - a butoripar az v. ötéves tervidőszakban

i kg/be ie bzs -cz 1976. február 10.

mintegy 50 milliárd forint értékű butort gyárt az v. ötéves tervidőszakban a butoripar, 25-28 százalékkal növelve a termelést, s bővítve a választékot.

az elmúlt tervidőszakban a nagyarányú rekonstrukció nyomán csaknem 50 százalékkal növekedett a termelés a butoriparban - majdnem kétszer olyan gyorsan, mint a népgazdaság iparágainak átlagában. a lakosság igényeinek fokozott kielégítésére most a további kapacitásbővítés, a minőségjavítás, a gyártmányfejlesztés és a választék növelése a legfontosabb feladat. az eddigi fejlesztések során bizonyos aránytalanságok keletkeztek, így például a dunántúlon nagyobb ütemben fejlődött az iparág, mint az ország más részeiben és a kisüzemek műszaki fejlődése nem követte a nagyobb butorgyárakét. ezért a jelenlegi tervidőszakban a butoripar továbbfejlesztésére fordítandó mintegy 1,2 milliárd forint nagy részét az alföldi gyárak és a kisebb üzemek fejlesztésére fordítják, annál is inkább, mert ezekben a kisüzemekben készülnek a külföldi piacon legkelendőbb stílbutorok.

továbbra is élénk lesz a butorok iránti hazai kereslet, hiszen amíg a lakosság fogyasztása összesen 22, addig ezen belül a butorvásárlás - számítások szerint - 37 százalékkal növekszik. ezért, s a választék bővítésére, az eddigieknél 50 százalékkal több lesz a szocialista import. különösen az ndk-ból, romániából és a szovjetunióból érkezik sok butor: komplett lakószobák, gyermekbutorok és más berendezések. emellett csehszlovákiától és lengyelországtól is vásárol a kereskedelem izléses, az igényeknek leginkább megfelelő butorféléket, cserébe ezek az országok ugyanolyan értékben a magyar butoripar termékeiből rendelnek, főleg konyhai felszerelést, heverőket és foteleket.

- 8 -

/folyt. köv./

ly

bb 13. /előtérben ... 1. folyt./bzs

szó van róla, hogy a kgst-országok szakosítják egymás között a közületi butorgyártást. az első ilyen jellegű megállapodás aláírása most van előkészületben magyarország és a szovjetunió között. a megállapodás szerint a magyar ipar óvodai, bölcsődei berendezéseket szállít, a szovjet ipar pedig irodabutort ad cserébe.

a szocialista országok közötti butorforgalom növelése mellett a butoripar fontos feladata a tökéletes - export fokozása is. a stílbutorok mellett néhány új gyártmány iránt is nagy a külföldi érdeklődés, ilyen például a műanyag fóliával bevont szobabutor. kibontakozóban vannak kedvező kooperációk is, a győri cardo és a székesfehérvári butoripari vállalat például az nszk-ból vásárolt korszerű gépekért késztermékekkel fizet. hasonló kooperációs megállapodás kötéséről tárgyalnak most külkereskedőink egy svéd butorgyártó céggel is. /mti/

-.-

ly

- 9 -

bb 15. korszerűsítik a kőfejtést az uzsai kőbányában

vid/um fm cz

1976. február 10.

a közép-dunántúli kőbányák vállalat korszerűsíti a hagyományos fejtési, robbantási módszereket az uzsai kőbányában. az évente több mint 1.2 millió tonnányi bazaltot adó kőbányában alkalmazták először hazánkban az osztrák gyártmányú oszlopos furógépet, amely nehéz fizikai munkától mentesíti a dolgozókat. a robbantások előtt eddig ugyanis 15-20 méter mély aknákat kellett a kemény kőzetben kialakítani ahhoz, hogy a robbanó töltetet elhelyezzék. ezt a munkát csak kézi erővel tudták elvégezni. az új oszlopos furógép már önállóan készíti elő a robbantóanyag helyét, és segítségével a kő minősége is javítható. a hagyományos módszerrel ugyanis egy-egy robbantás után 25-30 köbméteres tömböket kellett tovább zuzni, az új módszerrel végzett robbantás pedig már eleve egy-két köbméteresre „aprózza”, a bazaltot. /mti/

--

bb 16. Leánykaruhák szombathelyről az nszk-ba

vid/um fm cz

1976. február 10.

a szombathelyi háziipari szövetkezet termékeit - a hetési szőtteket, futókat, terítőket, párnákat, szetteket, faliképeket, lakástextiliákat, himzett gyermekruhákat, házi cipőket - a bel- és külföldön egyaránt kedvelik. az igények kielégítése céljából folyamatosan fejlesztik az üzemet, s bővítik a termékek választékát. a szőttek méreteit például a modern lakásokhoz igazítják. újabb formákkal, fazonokkal gazdagították a különböző mintázatú, diszítésű házcipők választékát. különösen kelendők a szövetkezet leánykaruhái, amelyekből az első negyedévben több mint harmincezret készítenek nszk-beli megrendelésre. /mti/

--

bb 17. munkáslakásépítési akció szombathelyen

vid/um fm cz

1976. február 10.

szombathelyen a munkáslakásépítési akció keretében eddig 359 lakást építettek fel. a városi pártvégrehajtó bizottság - az akció helyzetét értékelve - megállapította, hogy az elért eredmény jelentős, de a munkáslakásépítési akcióban még nagy lehetőségek vannak.

/folyt.köv./

- 10 -

7.50/um

17. /munkáslakásépítési ...folyt./um

javasolta, hogy a vállalatok, intézmények az ötödik ötéves terv időszakában a rendelkezésükre álló eszközökből, fejlesztési, részesedési alapjukból erejükhöz mérten képezzenek lakásépítési alapot. ajánlotta a vb az akció szervezőinek, hogy fejtsenek ki széleskörű propagandát a vállalatok, intézmények körében, ismertessék, hogy hol, milyen feltételekkel épülnek a tervezett lakások. előfordul ugyanis, hogy a vállalatok csak olyankor értesülnek egyik-másik kedvező lehetőségről, amikor a rendelkezésükre álló eszközt már felhasználták.

az akciónak eddig három fő formája volt a megyeszékhelyen; az otp társasház, a lakásépítő szövetkezet, illetve az önálló vállalati összefogás. a pártvégrehajtó bizottság úgy foglalt állást, hogy a munkáslakásépítési akció szervezésével, bonyolításával továbbra is a meszöv foglalkozzék, de teremtsen meg a munka hatékonyabb végzésének feltételeit. követendő példa e munkában a tanácsi építőipari vállalat, ahol az elmúlt évben vállalati társulás alapján egy tömbben 40 dolgozót juttattak lakáshoz. hasonló kezdeményezés indult a nyugat-magyarországi fakombinátban is. érdemes lenne további vállalati koordináció alapjait is megvetni a munkáslakásépítési akció formáinak szélesítésére. /mti/

--

bb 18. a zalai bitumengyártás rekonstrukciója

vid/um fm cz

1976. február 10.

az épülő nagy olajfinomító és kőolajipari berendezések mellett az iparágban nagy gondot fordítanak a meglévő berendezések rekonstrukciójára. része ennek a termelési biztonságot is szolgáló programnak a zalai kőolajipari vállalatnál sorra kerülő 400 millió forint értékű rekonstrukció is. a jelenlegi közép távú tervidőszakban évi félmillió tonna kőolaj feldolgozására alkalmas új desztillációs és új bitumenfuvató berendezést építenek. a rekonstrukció eredményeként az eddiginél több bitument, normál motorbenzint, gáz- és fűtőolajat állítanak elő. /mti/

--

- 11 -

7.55/um

bb 19. nemzetközi összefogással három éves kísérlet a sertés-kombinát szennyvizének felhasználására küngösön

1976. február 10.

vid/um fm cz

a veszprémi állami gazdaság küngösi üzemegységében víz-ügyi-, biológiai és agrárszakemberek kísérleteket végeznek a sertéskombinátban termelődő szennyvíz felhasználására. küngösön épült fel veszprém megye legnagyobb sertéshizlaldája, amely 24.000 hizott állatot ad évente az élelmiszeriparnak. mint minden korszerű állattartó kombinátnál, itt is gondot okoz, hogy a naponta termelődő nagymennyiségű hig-trágya szennyezi a környezetet. a kísérletnek a balaton és a séd vizgyűjtő területének közelsége is különös fontosságot ad.

a viziterv, az országos vízügyi hivatal és a keszthelyi agrártudományi egyetem szakemberei olyan üzemelési tervet dolgoztak ki, amely szerint a vízöblítéses rendszerű hizlalda szennyvizét a balatonfői öntözőfürt segítségével öntözésre használják fel. a kombinátban a napi 220-270 köbméter mennyiségű szennyvizet hatalmas fedett tárolókba gyűjtik, amelyet erős hígítással, öntözőrendszer segítségével, 800 hektárnyi területre juttatnak. ezt a területet csak takarmányok termesztésére használják. az öntözött terület felén lucernát, a másik felén takarmánybuzát, borsót és silókukoricát termelnek. ezenkívül a hizlalda közelében 50 hektár árkos, kazettás rendszerű nyárfaerdőt telepítettek, amelyre a téli időszakban, továbbá akkor engedik a szennyvizet, ha a takarmány növények nem öntözhetők.

a termelődő szennyvíz elvezetése, biológiai hasznosítása várhatóan így megoldódik anélkül, hogy a környezet talaját vizét vagy levegőjét szennyezné.

a modell-üzemmé nyilvánított küngösi sertéskombinát három éves kísérletsorozatában bolgár, ndk-beli és szovjet szakemberek is résztvesznek./mti/

-. -

bb 20. speciális tehervagonok csehszlovákiából diósgyőrbe

vid/um fm cz

1976. február 10.

hatvan tonna teherbírású, speciális vasuti kocsik bonyolítják le a belső forgalmat a diósgyőri lenin kohászati művekben. a különböző hengerektárakat és bugákat szállító kocsik egy része az elmúlt években erősen elhasználódott, ezért a tehervagonparkot fokozatosan felújítják.

/folyt.köv./

- 12 -

8.00/um

905

bb 20. /speciális tehervagonok ...folyt./um

1975-ben tizenöt vagonot cseréltek ki, az idén újabb tizenöt cseréjére kerül sor. a harminc vagon a gyár csehszlovákiából rendelte meg és a járműpark felújítására két év alatt összesen tizennégymillió forintot költöttek.

az idén bekövetkező vagoncsere után az ötödik ötéves terv időszakban még újabb harminc csehszlovák gyártmányú hatvan tonna tehervagon érkezik diósgyőrbe. /mti/

-. -

bb 21. egyharmadával több gyümölcs, növekvő lakossági fogyasztás

i jf/tr um ie cz

1976. február 10.

a gyümölcsstermesztés fellendítésére hozott 1973. évi kormányhatározat az ötödik ötéves terv időszakában is alapvetően meghatározza ennek a mezőgazdasági ágazatnak a fejlesztését, összefüggésben a lakosság növekvő igényeivel és a bővülő exportmegrendelésekkel.

1976-80 között a termésfejlesztés alapvető „szintere”, a nagyüzem lesz, de fontos szerepet kapnak - különösen a kézimunka igényes nyári csonthéjas és a bogyós gyümölcsök termesztésében - a kisüzemi gazdaságok is. ehhez a mezőgazdasági nagyüzemekről segítséget kapnak; a tsz-ek és az állami gazdaságok támogatják a szakcsoportok ültetvénytelepítéseit és felkarolják a kertbarát mozgalmat.

a gyümölcsös ültetvények területe 5 év alatt 6 százalékkal növekedik és 1980-ra eléri a 170 ezer hektárt. a tervidőszakban mintegy 35.000 hektárra - részben a régi, elavult ültetvények helyére - kerül korszerű nagyüzemi gyümölcsstelep. a szükségleteknek megfelelően ösztönzik a termelőket a különféle gyümölcsök termesztésére, differenciálják a támogatást, hogy az új üze- mi ültetvények egynegyede almástermesztő, több mint egyharmada csonthéjas és hozzávetőleg ilyen arányban bogyós gyümölcsöt adó nagyüzemi terület legyen. a telepítésre a hagyományos gyümölcs- termesztő tájakon kerül sor, ezeken a vidékeken koncentráltan használják fel az anyagi forrásokat.

/folyt.köv./

- 13 -

8.10/um

905

Jan

bb 21. /egyharmadával több ...1.folyt./um

a termelői tevékenységet a telepítésnél messzemenően támogatják. a jogszabályokban meghatározott szakmai feltételek teljesítése esetén a nagyüzemek 20 százalékos támogatást vehetnek igénybe az alma-, körte- és szilvaültetvények telepítésére, illetve korszerűsítésére, a birs és a mandula telepítésére, valamint egyes gyümölcsstermesztési létesítmények építésére. negyven százalékos támogatás folyósítható a cseresznye, a meggy, a kajszli, a pöszméte, a ribizke, a málna és a szamóca, valamint - a korábban érvényben lévő 30 százalékos támogatással szemben - 1976-tól kezdődően az őszibarack-ültetvények telepítésére. pályázat alapján ítélik oda a 40 százalékos állami támogatást egyes törzsültetvények telepítésére, korszerűsítésére, a gyümölcs szaporítóanyag-készítés és tárolás létesítményeire. az állam segíti a telepítést megelőző ugynevezett meliorizációs munkákat - 50, illetve 70 százalékos mértékben - és 70 százalékos támogatással szerezhethetnek be a termelők egyes célgépeket.

1980-ban az összes gyümölcsstermés mintegy 33 százalékkal lesz nagyobb az 1975. évinél. a terv azzal számol, hogy az egy főre jutó gyümölcsfogyasztás - a szőlővel, a dinnyével, a déli gyümölcsökkel és a gyümölcskészítményekkel együtt - a tervidőszak utolsó évére eléri a 93 kilogrammot. a fogyasztás-növekedés - 1975-höz képest - 24 százalék lesz. ennél is nagyobb mértékben bővül az export, amely 5 év alatt 36 százalékkal fokozódik./mti/

-.-

bb 14. elkészült a dunai kőolajipari vállalat huszadik üze-  
vid-gö/mné um fm cz 1976. február 10.

százhalombattán befejeződött a dunai kőolajipari vállalat huszadik üzemegységének, az egy blokkban elhelyezkedő ortoxilol és a ii. aromás-extrakciós üzem szerelése. az eredeti tervek a két egység üzembehelyezését 1976. szeptember 30-ra írták elő, a gyorsítási program azonban öt hónappal korábban jelölte meg az üzemkezdés határidejét. az új célkitűzés teljesítése érdekében a kőolajipari gépgyár, a hőtechnika és a csőszerelő vállalat szocialista szerződést kötött. a szűkített határidőt a dolgozók szinte naponta csökkentették, s így vált lehetővé, hogy a hőtechnika vállalat három szocialista brigádja már befejezhette a szerelés utolsó fázisát, a berendezések szigetelését. ennél a munkánál 28.000 négyzetméter szigeteléssel látták el az értékes berendezéseket.  
/folyt.köv./

- 14 -

8.45/um

8.15

bb 14. /elkészült ...folyt./um

az olajváros huszadik egységének műszaki átadása már korábban megkezdődött, s most végzik a hibák javítását. az ugynevezett komplex próba előkészítéséhez a jövő héten látnak hozzá, hogy a két üzem márciusban fogadhas az alapanyagot, s ezzel megtörténjék az ellenőrzés utolsó fázisa. az ortoxilol üzem évente 77 000 , a ii. aromás-extrakciós pedig 260 000 tonna alapanyagot gyárt majd a vegyipar számára. a gyorsított beruházási program segítségével öt hónappal korábban üzembehelyezett részlegek mintegy 60 millió forint többleteredményt jelentenek majd a népgazdaság számára.

az új üzemek szomszédságában folytatják a dkv bővítését. már szerelik az évente 1.5 millió tonna kőolajat feldolgozó atmoszférikus-desztillációs üzemot, amelynek tornyát a szovjetuniótól vásárolják. üzembehelyezését eredetileg szeptember 30-ra tervezték, de a gyorsított beruházási program megvalósításával egy hónappal korábban adják át rendeltetésének. munkába állításával évente 9 millió tonnára növekszik majd a dunai kőolajipari vállalat feldolgozó kapacitása. ugyancsak befejezéséhez közeledik a maleinsav-anhidrid üzem szerelése is, amelynek átadási határidejét az év végéről október 31-re hozták előre./mti/

-.-

bb 22. nagy hőmérsékletkülönbségek - zavartalan közlekedés  
jf/zsu um cz 1976. február 10.

az utinform kedd reggeli jelentése szerint az ország egész területén zavartalan a közlekedés, sehol sincs hóakadály, miután napok óta „nyugalomban”, van az időjárás. a fő-, és alsóbbrendű utakon síkosságot sem észleltek, és kevés helyről eltekintve a látási viszonyok is jók. az utügyi szolgálat gépei „tartalékban”, vannak, nincs szükség járatásukra, a teherautók egy része ugyanakkor az országutakon őrijáratot teljesít.

a hétfőről keddre virradó éjszaka az országban nagy hőmérsékletkülönbségek alakultak ki. a dunántul nyugati részein mínusz 3, mínusz 5 fokos hőmérsékletet mértek, ugyanakkor a keleti országrészekben mínusz 10 fok alá süllyedt a hőmérő higanyszála, mínusz 12, mínusz 14 fokos hőmérséklet alakult ki. a leghidegebb szolnokon volt, mínusz 16 fok. /mti/

-.-

- 15 -

9.12/um

9.12

bb 23. dr. csikós-nagy béla államtitkár

sl/zsu um cz

1976. február 10.

az országos anyag- és árhivatal elnöke kedden, nyikolaj gluskovnak, a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő állami ár-bizottság elnökének meghívására moszkvába utazott./mti/

--

bb 24. márciusban nyit a hévizi hotel termál

vid/um ká cz

1976. február 10.

a zala megyei állami építőipari vállalat befejezte hévíz első szállodájának, a 200 szobás hotel termálnak építési munkáit. a 11 szintes épületben kedden megkezdték a műszaki átadást, s egyben a 2 személyes szállodai szobák berendezését. a hévízfürdői idegenforgalom fejlesztésében nagy jelentőségű új létesítmény előreláthatóan március végétől fogadja a vendégeket. a modern szállodában megtalálható mindenfajta vendéglátói szolgáltatás: étterem, önálló cukrászüzem, söröző, társalgó, klubhelyiségek stb. második emeletén kongresszusi terem képeztek ki. a 27 hónap alatt elkészült hotel termált a későbbiekben fedett fürdővel ellátott gyógyszállóvá fejlesztik. /mti/

--

felhasználható 13 órától !!

bb 25. komját aladárna emlékeztek letenyén

vid/um ká cz

1976. február 10.

a gyermekeveit a zala megyei letenyén töltő komját aladár születésének 85. évfordulója alkalmából kedden emlékünnepeket rendeztek a nagyközségben. a kommunista költőről elnevezett utörőcsapat irodalmi műsort adott, majd megkoszorúzták a letenyei gimnázium és általános iskola falán elhelyezett emléktáblát. /mti/

--

10.50/um

- 16 -

bb 26. szemétygyűjtő-,,cápa,, csepelen

t -don/s um pr cz

1976. február 10.

budapest legnagyobb, 22 köbméteres szemétygyűjtőjét kedden adták át rendeltetésének: az L vásárolt haufisch-t, vagyis cápát a csepeliek kapták. a munkagépben speciális berendezés dolgozik, amely a kocsiába rakható 88-90 köbméter laza szemétyet egy-negyedére tömöríti össze. a „cápa”, nemcsak gyűjti, hanem el is szállítja a szemétyet: a nagyméretű kuka-kocsi rába-alvázon közlekedik. a munkagép a csepeli új szalagházak hulladékait szedi össze. L ausztriától

a budapesti szemétygyűjtéssel kapcsolatban a fővárosi köztisztasági hivatalnál elmondták, hogy a jövőben ilyen nagy befogadóképességű szemétygyűjtő és szállító kocsikkal kívánják ellátni a lakótelepeket. a kuka-parkot addig is korszerűsítik. az esztendő végéig például azokban a budapesti városrészekben, ahol eddig rossz edényekben, nagy tálakban gyűjtötték a szemétyet folyamatosan új, a higiéniai követelményeknek megfelelő kukákat helyeznek el. összesen 45 ezer, 110 literes kukát osztanak szét; egy-egy ilyen szemétytároló bérleti díja havonta 8 forint. a belső kerületek újfajta, 220 literes, keréken guruló kukát kapnak. ebből a vállalat 10 ezer darabot vásárol.

mint elmondták, esztendőről-esztendőre több a szeméty: a vállalatnak naponta már 6500-7000 köbméter hulladék elszállításáról kell gondoskodnia. a számítások szerint budapesten 1980-ig megteleknek a bányagödrök, a meglévő lerakóhelyek. a megoldás: korszerű szemétygyűjtő művet létesítenek. az új beruházást a xv. kerületben, az ifju gárda ut és a sipos dénes ut torkolatánál építik meg. az égetőmű napi kapacitása 1200 tonna lesz, a fővárosi szemétynek 50-60 százalékát semmisíti majd meg. /mti/

--

bb 27. egészségügyi dokumentumkiállítás debrecenben

vid/um ká cz

1976. február 10.

25 év a szocialista egészségügy szolgálatában címmel dokumentum- és fotókiállítást nyitottak kedden debrecenben, a kossuth lajos tudományegyetemen. negyvenhárom grafikon és csaknem félszáz fénykép mutatja be a negyedszázad alatti változásokat, az új debreceni egészségügyi létesítményeket. igen figyelemre méltó adat: 1950-ben a város költségvetésének egészségügyi kiadása a négy millió forintot sem érte el, 1975-ben pedig meghaladta a nyolcvan millió forintot. /mti/

--

11.00/um

- 17 -

11.12.30

vbb 28. rekonstrukció a magyar gördülőcsapágy művekben - megérkeztek debrecenbe az új szovjet gépek

vid/um ká cz

1976. február 10.

jelentős állomásához érkezett debrecenben a magyar gördülőcsapágy művek rekonstrukciója: készen áll az első nagy épület, s megérkeztek a szovjetunióból az első gépek és berendezések. a hajduság legnagyobb ipari beruházása az ötödik ötéves tervidőszakban a mintegy 2.8 milliárd forintos rekonstrukció, amelyet szovjet tervek alapján hajtanak végre. az üzem területén átadták rendeltetésének a készáruraktárt, s jelenleg a nagy sorozatgyártó csarnok építésénél dolgoznak a munkások. csaknem száz új gépet, berendezést és műszert vettek át eddig a szovjet gyárártól.

a rekonstrukcióval egyidőben a gyár nemcsak mennyiségileg, de választékban is bővíti termelését. az új tervidőszak első évében, 1976-ban több mint 20 millió csapágy gyártása a cél. ehhez természetesen felhasználják a rekonstrukcióhoz folyamatosan érkező berendezéseket. a forgácsoló és gördülőpálya-polírozó gépek már részt vesznek a termelésben. fokozatosan gondoskodnak a nagyobb ismeretekkel rendelkező szakmunkásgárda képzéséről is. csaknem száz gépbeállító, technológus, karbantartó, szerkesztő és műszaki ellenőr utazott moszkvába tanulmányutra. /mti/

-.-

/mti/

kbb 29. módosították a kistermelői sertésértékesítés rendjét

i jf/tr um ie hgy

1976. február 10.

a magyar közlöny 9. számában kormányrendelet és határozat jelent meg a kistermelői sertésértékesítés módosításáról.

az eddigi szabályozás a feldolgozó és felvásárló állami vállalatok részére kizárólagos jogot biztosított, hogy az ugynevezett korlátozott forgalmu mezőgazdasági termékeket, így a kistermelőktől származó vágósertéseket továbbeladás, illetőleg feldolgozás céljára felvásárolja. az érvényben lévő rendelet módosítására lényegében azért volt szükség, mert az elmúlt hat évben a mezőgazdasági kistermelőktől felvásárolt sertések száma megnégyszerződött; a kistermelők 1975-ben mintegy ötmillió sertést hizlaltak, ebből 2.4 milliót az állatforgalmi és husipari vállalatoknak adtak át. az átvételnél, értékesítésnél - főként az állatok nagy száma miatt - helyenként zavarok mutatkoztak, s bebizonyosodott, a kistermelők áruértékesítésének szervezéséért és hatékonyságáért felelős vállalatok önmagukban ezt a feladatot egyre nehezebben tudják ellátni.

/folyt.köv./

- 18 -

12.50/um

ni 17.20

bb 29. /módosították ...folyt./um

a mezőgazdasági nagyüzemekben viszont időközben megteremtődtek azok a feltételek, amelyek lehetővé teszik a területükön lévő mezőgazdasági kistermelők tevékenységének szervezését. az ehhez szükséges feltételekkel az egyéb termékek felvásárlásával foglalkozó fogyasztási, értékesítő és beszerző szövetkezetek is rendelkeznek, azon túl, hogy sok helyen husfeldolgozással is foglalkoznak, s ilymódon a központi gazdálkodás keretében részt vállalnak a lakosság hussal és husipari termékekkel való ellátásában.

a kormányrendelet most lehetővé teszi, hogy az említett nagyüzemek és az áfész-ek a mezőgazdasági kistermelők sertéseit - a kijelölt állami felvásárló és feldolgozó vállalatok részére - felvásárolhassák, ilymódon zavartalanabbá válik a kistermelők állattartó tevékenysége és az értékesítés. a rendelet lehetőséget ad arra is, hogy a husfeldolgozással is foglalkozó szervek, külön engedély alapján - a központi gazdálkodás keretében - vágósertést vásárolhassanak és ezeket közfogyasztásra levághassák. /mti/

-.-

bb 30. időjárásjelentés

um hgy

1976. február 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. február 10-én, kedden 12 órakor:

az éjszakai lehülés keleten is mérséklődik

a brit-szigeteken, valamint a benelux-államokban és a skandináv félsziget déli részén az atlanti-óceán térségből származó léghullámok hatására változékony, többfelé csapadékos az idő. az óceáni levegő nyugat-keleti irányba halad így fokozatosan meghatározza a kontinens középső részének időjárását is. dél-európában a magas nyomású zóna hatására még általában kevés a felhő, az évszakhoz képest hideg az idő. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását is az atlanti-óceán térségből származó léghullámok határozzák meg.

/folyt.köv./

- 19 -

12.55/um

sz 13.25

bb 30. /időjárás ...folyt./um

hazánkban hétfőn a nyugati és északi országrészben erősen, máshol változóan felhős volt az ég. a kevésbé felhős helyeken általában 3, 8 órán át sütött a nap. csak egy-két helyen volt jelentéktelen hószállingózás. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1, mínusz 6 fok között váltakozott. kedd hajnalra az ország nagy részén mínusz 8, mínusz 14, sőt északkeleten mínusz 15, mínusz 20 fokig hűlt le a levegő, de a dunántul nyugati és déli felében csak mínusz 4, mínusz 6 fokos minimumhőmérsékletet mértek. kedden a reggeli órákban sokfelé erősen páráos volt a levegő, néhány helyen köd is keletkezett. délelőtt a dunántulon elszórtan gyengén havazott. a hőmérséklet 11 órakor a dunántulon plusz 1, mínusz 3, máshol mínusz 4, mínusz 8 fok között alakult.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke mínusz 6,3 fok volt, 6,4 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 5 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás szerda estig:

jobbára erősen felhős, vagy borult idő. többfelé, elsősorban a dunántulon kisebb havazással, majd nyugaton havas esővel, esővel.

mérsékelt, délnyugati, majd a dunántulon megélénkülő és nyugatira, északnyugatira forduló szél. főként keleten az éjszakai, reggeli órákban köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a dunántulon plusz 1, mínusz 4, máshol mínusz 4, mínusz 8 fok között.

legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: nyugaton 0, plusz 5 fok között, keleten kevéssel 0 fok alatt.

a duna vízállása budapestnél: 230 cm, a víz hőmérséklete 0,3 celsius fok.  
/mti/

--

- 20 -

13.00/um

13.30  
/m

bb 31. a belföldi szerksztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se um

1976. február 10.

1. képzőművész-táborok
2. a rádió népzenei rovatának tervei
3. rákóczi évforduló pest megyében
4. felvétel
5. film a vöröskeresztről
6. szemléltetőeszközök
7. vízhatlan telefonkábelek
8. zalai népi himzések
9. ajándék
10. süllőfészkek
11. tiszafüredi kerámiák
12. a téli balaton
13. a butoripar öt éves terve
14. új üzemegység a dunai kőolajipari vállalatnál
15. kőfejtés
16. export leányruhák
17. munkáslakásépítés
18. bitumengyártás
19. szennyvízfelhasználási kísérlet
20. tehervagonok csehszlovákiából
21. gyümölcsfogyasztás
22. utinform jelentése
23. csikós-nagy moszkvába utazott
24. hotel termál
25. komját-ünnepség
26. szemétygyűjtő csepelen
27. eü. dokumentumkiállítás
28. rekonstrukció
29. sertéstenyésztés
30. időjárás
31. hírjegyzék

ább. 33. harminc éves az iskolai felnőttoktatás a fővárosban

t/-con/s/pr hgy

1976. február 10.

harminc éves az iskolai felnőttoktatás a fővárosban - az évforduló alkalmából kedden ünnepi megemlékezést tartottak a pest-erzsébeti „csili”, művelődési házban. fekete jánosnak, a xx. kerületi pártbizottság titkárának megnyitóját dr. voksán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára mondott beszédet. rámutatott: a felszabadulás után közoktatásügyünk fejlődésének jelentős állomása volt az általános iskola megteremtése, az iskolák államosítása és az iskolarendszerű felnőttoktatás megszervezése.

/folyt.köv./  
13.05 rj

-21 -

13.35  
/m

bb-33. / harminc éves ... 1. folyt./rj

az első három évben főleg a középfoku iskolákban, így a gimnáziumokban, a polgári iskolákban, a tanító- és óvónőképzőkben nyíltak tagozatok a dolgozók számára. a felnőttoktatás részeként jöttek létre 1948-ban a szakérettségire előkészítő tanfolyamok, majd 1951-ben megindult a levelező oktatás, amelyet először az egyetemeken és a főiskolákon vezettek be.

1953-tól mind az általános iskolákban, mind a középiskolákban kialakították a levelező tagozatok hálózatát. az üzemekben, az állami gazdaságokban ekkor szervezték meg a dolgozók iskolájának kihelyezett tagozatait. a felnőttoktatás egészét érintő reform gondolata 1961-ben vetődött fel. a reform egyik lényeges alapelve volt az általános és a szakmai műveltség „közelítése”, a dolgozók általános iskoláinak 1961-ben megindult reformmunkálata jelentős állomásnak számít a felnőttoktatás történetében: azóta minden esztendőben több tízezren vállalkoztak és vállalkoznak a munka melletti iskolai tanulásra.

a felnőtt képzés iskolai formájára továbbra is nagy szükség van. ezt erősítette meg a párt 1972. évi oktatáspolitikai határozata is, kimondva: a dolgozók munka melletti tanulását és továbbtanulását biztosító esti-levelező tagozatok változatlanul jelentős szerepet töltenek be az iskoláztatás ellentmondásainak, többek között a felvételi rendszerrel együttjáró társadalmi feszültségeknek a feloldásában. elősegítik a közvetlenül fizikai munkából vezető pozícióba kerülő munkások és parasztok szakmai képzését és lehetőséget adnak azok tanulására, akik szociális és egyéb okok miatt nem tanulhattak nappali tagozaton. e képzési forma fontosságát alátámasztja, hogy szocialista rendszerünk terjeszteni kívánja a műveltséget, fejleszteni az egyén tudását, és ezt huzza alá a demokratizmus kiterjesztésére irányuló törekvésünk is.

nagy jelentősége van - mint a főtítkár hangsúlyozta - az iskolai felnőttoktatás új típusának: a szakmunkások három éves középiskolájának. ez az új tanulási forma a szakmunkások képzőt végzetetteknek azonnali vagy későbbi továbbtanulását biztosítja, s ezzel a középiskola általánossá válásának egyik fontos bázisát teremti meg. /mti/

--

13.10 rj

-22 -

lm 13.40

bb 32. szovjet nagyberendezések 25 magyar létesítményhez

i sl/sb-sz-kf/fe um ie hgy

1976. február 10.

mint ismeretes dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter és szemjon szkacskov, a szovjet külgazdasági kapcsolatok állami bizottságának elnöke a napokban kormányegyezményt írt alá, amely az 1976-80-as időszakra komplett szovjet berendezések magyarországi szállításáról intézkedik. ilymódon 25 magyar beruházás épül fel szovjet közreműködéssel, korábbi egyezmények alapján pedig még jónéhány további beruházásunkban is részt vesz nagyberendezések szállításával a szovjetunió. a szovjet szállítmányok valamennyi kulcsfontosságú népgazdasági ágazat fejlesztését segítik, beleértve az energetikát, a vas- és szinesfémkohászatot, a vegyipart, az építőanyagipart, és a hírközlést.

tizennégy szovjet nagyberendezés a nehézipari ágazat nagy-szabású fejlesztési programjait, a nemzetközi munkamegosztás bővítését segíti.

az alumíniumipari

központi fejlesztési programnak megfelelően az ötödik ötéves terv végére évi 756 ezerről 900 ezer tonnára kell növelni a timföld-termelést. ezért jelentős, hogy a kormányegyezmény értelmében a szovjetunió korszerű berendezéseket szállít ajkára az i-es és ii-es számú timföldgyár fejlesztéséhez, ami évi többtízezer tonna timföldet, illetve - a kohósítás után - mintegy 20 ezer tonna alumíniumot jelent az országnak. ugyancsak a most aláírt megállapodás szerint kap a szovjetuniótól komplett nagyberendezéseket a székesfehérvári könnyűfémmű az alumíniumlemez meleghengersor korszerűsítéséhez, a folyamatos hideghengersor és a lemezvágósor kapacitásának bővítéséhez.

az energiafelhasználásban

1980 végéig a múlt évi 57,1-ről 64-66 százalékra kell növelni a szénhidrogének arányát. ennek megfelelően évi 9,5-ről 12 millió tonnára emelik a kőolajfeldolgozóipar termelését, ugyanakkor a feldolgozás fejlesztésével a finomítás arányait, a termékek minőségét is javítják. ezt segíti a dunai kőolajipari vállalatnál az évi 150 ezer tonna kapacitású könnyűbenzin izomerizáló komplett szovjet berendezés, amely az üzemanyag ólomtartalmának csökkentésével nemcsak a minőséget javítja, hanem a levegő szennyeződéését is lényegesen mérsékli.

/folyt.köv./

- 23 -

13.15/um

lm 13.40

32. / szovjet ...1.folyt./um

a környezetet, a folyókat védi a szennyeződéstől a százhalombatára szállítandó nagy biológiai szennyvittisztító berendezés, amelynek szállításáról ugyancsak megállapodás született. nagy haszonnal jár majd az évi 1-1.2 millió tonna teljesítményű gázolaj-kénmentesítő szovjet berendezés, amely ugyancsak szovjet kénkinyerő egységekkel párosítva nemcsak a levegő szennyeződését, hanem a korróziós veszélyeket is lényegesen csökkenti. a szénhidrogén-import bővítésének megfelelően szovjet berendezésekből épül majd az évi egymilliárd köbméter teljesítményű gázfeldolgozó üzem, s a hosszabb távra várható igények kielégítésére évi 3 millió tonna teljesítményű kőolajfinomító is. ugyanakkor a hazai szénhidrogénkutatások fejlesztésére, az elavult berendezések felváltására a következő években tíz korszerű geológiai feltáró furó berendezést szállít a szovjetunió.

az építőanyagipar

ujabb nagyberuházásaihoz szükséges komplett gyárberendezések szállításával összefüggésben a magyar és a szovjet partnerek egyaránt fontosnak tartják, hogy a kormányközi megállapodás alapján a vállalatok a korábbiaknál körültekintőbben, sokoldalú elemzéssel készítsék elő a magánjogi szerződések megkötését. a kgst építésügyi állandó bizottságának ajánlásában meghatározott műszaki jellemzők szerint az érdekeltekkel, tervezőkkel, gyártókkal közösen ez év végéig műszaki-gazdasági tanulmányt készítenek évi 1 millió tonna kapacitású korszerű cementgyár és évi 25 millió téglát termelő üzemek gyártásáról, illetve szállításáról. a gyakorlatban már jól bevált komplett betonkeverő berendezések szállítása pedig rövidesen megkezdődik. az óránként 60 köbméter teljesítményű betonkeverő berendezésekből kettőt kap a beton- és vasbetonipari művek dunaujvárosi gyára. így modern gépekkel vált-hatja fel elavult betonkeverő telepét és a korábbinál nagyobb szilárdságú és könnyebb termékek, elsősorban feszített vasbetongerendák gyártására térhet át. ezen kívül még négy betonkeverő berendezést szállít a szovjetunió megyei építőipari vállalatok központi telepeire. a tervek szerint a betonelemgyártást gazdagítják majd a különleges betonadalékok, a keramzitot gyártó évi 200 ezer köbméter teljesítményű szovjet berendezéssel is.

/folyt.köv./

- 24 -

13.20/um

13-45

bb 32. /szovjet ...2.folyt./um

a vaskohászat

egyik jelentős beruházása az ország első ld rendszerű konverter üzeme és a hozzá kapcsolódó oxigéngyár 1979 nyarára épül fel a dunai vasműben. a technológiai terveket szovjet tervezőintézetek készítik és a gépeket is szovjet partnerek szállítják.

a konverter üzem két 100 tonnás kemencéből áll majd, a hozzátartozó berendezésekkel. a tereprendezés, sőt az építés is megkezdődik az idén, a gépeket 1977-78-ban szerelik fel, a próbaüzem várhatóan 1979 elején indul. ugyanabban az évben félmillió, 1980-ban 700 ezer tonna, később pedig már évente 1.2-1.3 millió tonna acélt állítanak elő a konverter üzemben a legkorszerűbb eljárással, amely egy-egy adag csapolásának idejét a jelenlegi 4-5 órától 40 percre csökkenti.

a szovjet szállítmányok a ferihegyi repülőtér rekonstrukcióját, komplex fejlesztését,

a légitököledés automatizált irányítását

is nagymértékben segítik. a légitököledés fejlesztésére az ország keleti és nyugati felében szovjet berendezésekkel felszerelt radar állomást létesítenek, ami lehetővé teszi az ország légterének teljes áttekintését, ellenőrzését. tárgyaltak ugynevezett guruló-radar szállításáról is, amelynek alkalmazásával rossz időjárási viszonyok között irányíthatók a földön guruló gépek. a megállapodás teszi lehetővé azt is, hogy korszerűbbel váltsák fel a régi meteorológiai radar-berendezést.

a vasuti közlekedés

korszerűsítése során a munkaigényes és balesetveszélyes vagongurítás gépesítéséhez, a ferencvárosi rendező pályaudvar automatizálásához ugyancsak a szovjetunióból szereznek be 1979-ben elektropneumatikus vágányfék-egységeket és azok automatikus irányítására vezérlőberendezést.

/folyt.köv./

- 25 -

13.25/um

13-45

bb 32. /szovjet ...3.folyt./um

ismeretes, hogy szovjet együttműködéssel készül el jövőre az interszputnyik műholdkövető földi állomás, amelynek technológiáját és hatalmas antennáját egy korábbi megállapodás alapján a szovjetunió szállítja. ugyancsak régebben kötött szerződés alapján kétezer kilowattos szovjet berendezéssel készül az ország nagyrészét besugárzó új középhullámu rádióállomás solton. most pedig arról jött létre megállapodás, hogy két, egyenként 500 kilowatt teljesítményű középhullámu rádióadót vásárolunk a szovjet partnerektől. az új berendezésekkel a terv szerint a szolnoki és a balatonszabadi régi adót váltják fel, s ezzel tovább javítják a hazai rádióvételt. /mti/

-. -

bb 38. ujjáépítik a székesfehérvári megyei kórházat - megkezdődött a rekonstrukció

vid/um kz hgy

1976. február 10.

megkezdtek a fejér megyei kórház rekonstrukcióját székesfehérváron. a jelenlegi, ezer ágyas kórházat valósággal ujjáépítik és a befogadóképességét hétszáz ágygal növelik. a nagy munka több öt éves terv alatt, összesen egymilliárd forint értékű beruházással valósul meg. elsőként - 1968-ban - a kórház új, földgáztüzelésű hőközpontja és transzformátorháza készül el, 64 millió forintos költséggel. ezután - előreláthatólag a hatodik öt éves tervben - 25 munkahelyes megyei rendelőintézet, diagnosztikai pavilon, konyha- és étterem, valamint mosoda, javítóműhely és nővérszálló kivitelezésére kerül sor. a rekonstrukció öt szakaszban valósul meg, amelynek során új épületeket emelnek, majd lebontják, illetve átalakítják az elavult, régi kórház nagy részét. a beruházás gazdasági, szolgáltató részlegeit úgy tervezték meg, hogy elkészülésük után elláthassák fejér megye többi egészségügyi intézményeinek igényeit is. /mti/

-. -

bb 35. meghalt mucsí sándor

vid/um kz hgy

1976. február 10.

mucsí sándor a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa 67 éves korában elhunyt. temetése 1976. február 13-án pénteken 11 órakor lesz egerben a rozália-temetőben.

/mti/

az mszmp heves megyei bizottsága  
és eger városi bizottsága

13.30/um

-. -  
- 26 -

13-50  
17

bb. 34. a kisz idei kulturális terveiből

i/gy/be/rj pr hgy

1976. február 10.

egyetemi és főiskolai kulturális napok, iii. országos műdszervésár, „kiváló ifjúsági klub”, pályázat, - csupán néhány címszó a fiatalok tízezreit megmozgató tavaszi kulturális rendezvények sorából, amelyek várható eseményeiről, új vonásairól pándi andrás, a kisz kb kulturális osztályának vezetője tájékoztatta az mti munkatársát.

- az idén 9. alkalommal rendezi meg a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága, az oktatási minisztérium és a kulturális minisztérium az egyetemi és főiskolai kulturális napok területi és országos találkozóját. szeretnénk hangsúlyozni nem fesztiválról van szó, ahogy a két évenként egymást követő impozáns seregszemléket eddig neveztük, hanem országsszerte sok-sok nyilvános bemutatkozásra alkalmat adó eseménysorozatról - mondotta pándi andrás.

az elmúlt évben „az egyetemisták és főiskolások a közművelődésért”, mozgalom részeként fordultunk felhívással a felsőoktatási intézmények kisz szervezeteihez, művészeti csoportjaihoz, az öntevékeny művészeti munka iránt érdeklődő hallgatókhoz és oktatókhoz, hogy vegyenek részt a területi kulturális napokon. célunk az, hogy a színjátszók, a vers- és prózamon-dók, néptáncosok és népi zenekarok, a kórusok, a zenekarok és más művészeti ágak műkedvelői színvonalas bemutatókkal, tapasztalatcserével, szakmai vitákkal segítsék az amatőrmozgalom további fejlődését, közművelődési jellegének erősítését. március 13. és április 10. között az ország hat vidéki városában zajlanak,

majd a területi bemutatók, március 13-15-én szegeden például nem kevesebb, mint ezer műkedvelő egyetemista ad egymásnak találkozót. s ami új: a csongrádból és a bács-kiskun megyéből érkező fiatalok nemcsak a helyi rendezőszervek képviselőiből álló zsüri előtt tesznek tanubizonyosságot tehetségükről. a játék, a vetélkedés fő követelménye, hogy műsorukat színre vigyék a megye egy-egy közművelődési intézményében is. így válik e rangos vetélkedés való-ban országos bemutatóvá, az egyetemisták és főiskolások számára sok-sok baráti találkozó színhelyévé. pécsre hétszázán érkeznek baranya, somogy, fejér és zala megyéből március 20-22-e között. szombathelyen a veszprém, vas, győr-sopron és komárom megyei fiatalok április 5-6. között mutatkoznak be. debrecenben hajdu, békés, szabolcs-szatmár és szolnok megye ezer amatőrművésze lép színpadra. ugyanennyien állnak rajthoz budapest és pest megye „válogatottjából”, március 20-21-én. április 10-12-e között heves, nógrád és borsod megye 300 egyetemistája és főiskolása ad műsort miskolcon. a kulturális napokra a bíráló bizottságok ajánlása alapján a területi bemutatókon legjobban szerepelt csoportokat és egyéni szereplőket hívjuk meg. az országos egyetemi és főiskolai kulturális napokat négy felsőoktatási intézményben április 24. és május 1. között rendezik meg a budapesti kertészeti egyetemen és a műszaki egyetemen, keszthelyen az agrártudományi egyetemen, egerben a ho si minh tanárképző főiskolán, továbbá nyíregyházán a bessenyei györgy tanárképző főiskolán.

/folyt.köv./

13.35 rj

-27 -

14-35

:bb. 34. / a kisz... 1. folyt./nj

a részvevő csoportok és szereplők munkáját - a hagyományoknak megfelelően - a művészeti ágak szakértői értékelik és minősítik majd a területi találkozók és az országos napokon kiemelkedő teljesítményt nyújtó együtteseket csoportokat és egyéni szereplőket jutalomban részesítjük.

- küszöbön áll a iii. országos módszervásár, amely - s ebben biztosak vagyunk - újabb vizsgája lesz a csaknem 4 ezer ifjúsági klub ötlet- és kezdeményezőkézségének. az 1975. márciusában meghirdetett akció nyomán 35 járási, megyei tapasztalatcsere zajlott le alig 4 hónap alatt arról: hogyan tehető tartalmasabbá, vidámabbá a klubélet. e találkozók részvevői előtt klubtagok és közösségek igyekeztek szóbeli és írásbeli bemutatón érzékeltetni, hogy milyen új formai megoldást találtak a politikai, a művészeti nevelés népszerűsítésében, vagy a közösségépítő munkában. a megyei módszervásárok legjobb forgatókönyvei - a sokszázból 80 - február 27-29. között székesfehérváron országos zsűri elé kerül, s reméljük, hogy az ifjúsági klubok jelen lévő képviselői sok értékes „módszervásárfiát”, tudnak majd kiválasztani saját klubjuk javára. a részvevők tájékozódhatnak a technikai eszközök megfelelő alkalmazásáról és a megyék kiállításokon mutatják be ifjúsági klubjaik életét, fejlődését. ekkor zárul a rádió „játék-mester kerestetik”, című vetélkedője is.

- közeli terveink közt szerepel az ifjúsági klubok ösztönzési rendszerének megújítása. az 1966-ban megindult „kiváló ifjúsági klub”, pályázati rendszer az ideiglenes értékeléssel zárul. az évről évre meghirdetett pályázat a betöltötte hivatását: az eltelt években a klubok sokat változtak, fejlődtek. a megváltozott körülményekhez, a növekvő követelményekhez szeretnénk igazítani és továbbfejleszteni a klubok ösztönzési rendszerét, továbbra is elismerésben részesítve természetesen a legkiemelkedőbb munkát végző közösségeket. március végén a legutóbbi értékelés alapján a megyei klubtanácsok kiosztják a „kiváló klub”, címeket, s az országos klubbizottság elbírálása alapján odaítélik az „arany koszorús ifjúsági klub”, címeket. ezzel egyidejűleg hirdetjük meg az új pályázatot. fő törekvésünk, hogy a kiváló címet olyan működési engedéllyel rendelkező klub nyerje el, amely példamutató közösségi életet él, tevékenységének középpontjában társadalmunk és a világ fontos kérdései iránti érdeklődés áll. az új pályázati rendszer alapja az igényes munkaterv és annak következetes végrehajtása, s nemcsak a klubokat kívánja jól tervezett, reális és hatékony munkára ösztönözni, hanem a velük foglalkozó népművelőket, mozgalmi vezetőket és társadalmi aktivistákat is. a pályázati szakasz értékelése 1976-ban a már elkészült munkaterv megismerésével kezdődik, s a tervezett, valamint az évközben megvalósított munka értékelőszakasza 1977. január 31-től a forradalmi ifjúságnapok idejére időzített eredményhirdetésig tart. /mti/

13.45 rj

-28-

36. tél a bükkben - „menekülő”, madarak - befagyott források

vid/kz-ju hgy

1976. február 10.

a napok óta tartó kemény, száraz hidegben a bükki erdőségeken négy-öt centiméteres hóréteg fagyott a fákra. a fehérbe „dermedt”, erdőkből szinte „menekülnek”, az énekes madarak. a hegység déli lábánál lévő falvakban keresnek menedéket és élelmet a sármányok, a csizék, a feketerigók, az ökörszemek, a cinkék és más hasznos madarak. most bemenészkednek a baromfiudvarokba is és ott az aprójószágoknak kiszórt megvakát fogyasztják.

a kemény hidegben kedre befagyott a legtöbb vízfolyás is a bükkben. a több mint félszáz ismert és tisztántartott forrás nagyobb részt vastag jégkéreg borítja. egyes „kiömlőknél”, mint többek között az andókuti, a lencsés- és a margit, valamint eszperantó forrásoknál karnyi vastag jégcsapok zárják el a víz útját. a nemesvadak itatóhelyein rendszeresen törik a tocsogók, patakok jégpáncélját. /mti/

-.-

bb 37. a távlati fejlesztés célja a peremkerületek jobb könyvellátása - ülést tartott a győri városi tanács vb

vid/kz-ju hgy

1976. február 10.

a városi könyvtárhálózat 15 éves távlati fejlesztési tervéről tárgyalt kedden a győr városi tanács végrehajtó bizottsága. a városi könyvtári helyzete, mint rámutattak, jelenleg kedvezőtlenebb az országos átlagnál. különösképpen az új lakótelepeken, és a peremkerületekben sürgető a könyvtári szolgáltatások megszerzése. sok a pótolnivaló a könyvtárak alap- és raktárterületének, továbbá beszerzési kereteinek növelése terén. a hálózat gyarapítására az elmúlt években átlagosan évi 200 ezer forintot fordítottak, holott az országos átlag ennek duplája. a könyvállomány tényleges gyarapodása szintén alacsonyabb a szükségesnél, mert a nagyfokú elhasználódás és a megyei könyvtár kötészeti kapacitásának elégtelensége miatt aránytalanul sok könyvet kell selejtezni. a végrehajtó bizottság elfogadta az állományfejlesztésre fordítható összeg emelését, hogy az éves viszonylatban elérje az országos átlagot.

/ folyt. köv./

13.32/ju

- 29 -

14.40

bb 37. / a távlati ....1. folyt./-ju

a távlati fejlesztési terv figyelembe veszi a városfejlesztési elképzeléseket. tizenöt év alatt a 7500 lakást magában foglaló ady lakótelep központjában és az épülő kun béla lakótelepen lesz szükség középfoku ellátást biztosító könyvtár építésére. a peremkerületek könyvtári ellátását a mozgókönyvtár, azaz a bibliobusz oldja meg a mostaninál frissebben, korszerűbben. a bibliobusz költségigénye meglehetősen magas, de társadalmi segítséggel - többek között - a pécsi példa igazolja - jelentős költségmegtakarítással lehet alkalmazni.

még ebben az évben átadják rendeltetésének a belvárosban a gyermek- és ifjúsági könyvtárat. a gyermekkönyvtár mellett kap helyet a város legkorszerűbb hanglemeztára, a fonotéka is. a gyermekkönyvtár megnyitása - a városi hálózatnak lehetőséget ad arra, hogy belvárosi intézményeit megszüntesse és azok fel szabaduló állományával a kevésbé jól ellátott fiókkönyvtárak gondjait enyhítse. /mti/

--

bb 39. a képzőművészeti főiskola

gg-ju pr hgy

1976. február 10.

nappali tagozatának felvételi vizsgájára a jelentkezőket 1976 március 31-ig lehet megküldeni a művelődésügyi közlöny 1976 február 4-i számában közölt feltételek szerint. /mti/

--

bb 40. jégvitonlázók, fakutyázók a velencei-tavon

vid-ju hgy

1976. február 10.

a napok óta tartó kemény hideg ,, meghizlalta,, a velencei tó jégpáncélját, alkalmassá tette a téli sportolásra. a vastag jégreteget a hét elején már megszállták a sportolók, és a fiatalok: megjelentek a tavon a színes jégvitonlázások, és a fakutyázók. reggeltől estig élénk sportélet van a befagyott tavon, a partok mentén ugyanis kiváló korcsolyázási, ródlizálási lehetőséget találnak a környékbeli gyerekek. /mti/

--

13.ré/ju

- 30 -

1530

bb 41. több mint ezer felsőfoku végzettségű szakember a szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetekben - ülést tartott a megyei tanács vb

vid/kz-ju hgy

1976. február 10.

többek között a mezőgazdasági szövetkezetek vezetésének és szakemberellátottságának helyzetéről tárgyalt keddi ülésén a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága nagykállóban. mint az ülésen megállapították, az elmúlt öt évben tovább javult a szövetkezetek vezetése. tükröződik ez abban is, hogy a felsőfoku végzettségű elnökök aránya 17.4 százalékról 35.3 százalékra, a főagronómusoké 76.4-ről 91.4- százalékra emelkedett. csupán a negyedik ötéves tervidőszakban 500 felsőfoku végzettségű szakembert állítottak munkába a szövetkezetek. ezzel számuk 1156-ra emelkedett. jelenleg minden 314 hektár szövetkezeti földterületre jut egy felsőfoku végzettségű szakember. a szövetkezetek szakemberellátását kedvezően segítette elő az anyagi és erkölcsi támogatás, amelyeket a fiatal, kezdő szakembereknek nyújtottak és nyújtanak ma is. a különféle juttatások, kedvezmények együttes összege az elmúlt öt évben elérte a száz millió forintot. állami támogatással évenként 45-50 szövetkezet köthet tanulmányi ösztöndíj-szerződést egyetemeken vagy főiskolákon tanuló fiatalokkal. jelenleg is 154 tanulóval vannak szerződéses kapcsolatban. 262 fiatal kapott letelepedési segélyt, 100 fiatal szakembert segítettek lakásépítésben vagy vásárlásban. de a közös gazdaságok oly módon is támogatják a szakemberek lakásgondjainak megoldását, hogy szolgálati lakásokat építenek vagy vásárolnak. a szolgálati lakások száma meghaladja az ötszázat. /mti/

--

bb 42. hazaérkezett franciaországból focok jennő

zsu/pr-ju hgy

1976. február 10.

hazaérkezett párizsból a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége, amely focok jennőnek, az mszmp politikai bizottsága tagjának vezetésével részt vett a francia kommunista párt xxii. kongresszusán. a küldöttség tagja volt horn gyula, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, a központi bizottság titkára fogadta. /mti/

--

14.05/ju

- 31 -

1535

bb 43. a tanácsi ipar és építőipar munkáját értékelte a hajdu-bihar megyei tanács vb

vid/kz/mné-ju hgy

1976. február 10.

a tanácsi ipar és építőipar iv. ötéves tervben végzett munkáját és további fejlesztési terveit tárgyalta kedden debrecenben megtartott ülésén a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága. az utóbbi öt évben mint többek között rámutattak, a tanácsi ipar és építőipar évi termelési értéke megközelítette a 2 milliárd forintot, s ez a megelőző tervidőszakhoz képest 75 százalékos növekedést jelent. ugyanebben a viszonyításban több mint 50 százalékkal növelték az exportjukat. különösen örvendetesnek ítélték, hogy az előző tervidőszakban megkezdődött az elavult gépek kicserélése, s megszűnt a gazdaságtalan termékek gyártása. a tanácsi vállalatok 1975-re 8.7 millió forint megtakarítást irányoztak elő, de ezzel szemben több mint 10 millió forintot takarítottak meg. ez jórészt a tőkés importból származó anyagok hazával történő pótlásából és az energiahordozók felhasználásának csökkentéséből adódott. az v. ötéves tervben mint a vb határozata ezt kimondta, a legfontosabb feladat a tanácsi építőipar kapacitásának 30-40 százalékos növelése és a tartalékok fokozott feltárása lesz. /mti/

--

bb 44. első helyen az egészségesebb táplálkozás, az étel kínálat bővítése - a vendéglátóipar vezetőinek országos értekezlete

t kf/be-ju ie hgy

1976. február 10.

a vendéglátás v. ötéves és idej tervének legfőbb kereskedelmipolitikai célja: a lakosság átlagos igényeinek megfelelő ételkínálat további bővítése, a munkahelyi, valamint a gyermek- és diák-élelmezés színvonalának növelése, az egészségesebb táplálkozás feltételeinek javítása. ezekben sürítette a belkereskedelmi minisztérium a vendéglátás teendőit a szakmai vezetőinek országos értekezletén kedden a béke szállóban. a tanácskozáson az elmúlt tervidőszak eredményeit, hiányosságait értékelve határozták meg a kívánt fejlődés fő irányait, részletes feladatait, hangsúlyozva, hogy a társadalmi igényeknek megfelelően a legnagyobb figyelmet az ételforgalom fejlesztésére, a korszerűbb táplálkozásra kell fordítani.

megállapították, hogy a vendéglátóiparban az elmúlt időszakban javult a korszerű, egészségesebb élelmiszerek, - csökkent a zsiradék-, a cukrászatban pedig a cukorfelhasználás. örvendetesnek, de még korántsem kielégítőnek ítélték a tej- és tejtermékforgalom növekedését. egyre több üzlet kínálatában szerepelnek a kímélő itélek, étrendek. az eredmények ellenére a táplálkozási struktúra csak lassan változik, a kívánatos szintelérését erősen gátolják még a régi étkezési szokások, az egyhangú, uniformizált választék, az elavult, alacsony értékű nyersanyagnormák, a korszerű ételalapanyagok magas árai, beszerzési lehetőségeinek korlátai, amit egyébként - például megfelelő marhahusok, halak szállítása érdekében - a mémm-mel kötött külön megállapodással igyekszik feloldani a belkereskedelem. / folyt. köv. /

bb 44. / első helyen ... 1. folyt./-ju

vendéglátásról lévén szó, természetesen felmerült, s vitát váltott ki az alkoholizmus kérdése. a vendéglátóipar a különböző érdekek következtében változatlanul számol az italforgalom növekedésével, amit viszont a társadalom egyre kedvezőtlenebbül ítél meg. a minisztérium álláspontja az, hogy az alkoholizmus elleni küzdelem a társadalom ügye, a vendéglátás nem vállalhatja minden feladatát, de az elítélendő túlzott alkoholfogyasztás elleni küzdelmet lehetőségei szerint támogatja a kulturált étkeztetést szolgáló hálózat fejlesztésével, az italboltok megszüntetésével, az alkoholmentes italok kínálatának bővítésével, a fennálló adminisztratív szabályozók fokozott érvényesítésével, ellenőrzésével. felmerült néhány nemzetközileg is bevált visszاسzorító intézkedés bevezetésének szükségessége, foglalkoznak például a szeszes italok kímérésének, értékesítésének időbeli korlátozásával.

a vendéglátóipari hálózata az elmúlt tervidőszakban 280 ezer négyzetméterrel növekedett, társadalmilag kedvező irányba fejlődött, az ételforgalomra épült üzletek aránya például 2 százalékkal növekedett, bár nem mindig azon a területen, ahol arra a legnagyobb szükség lett volna. vidéken több melegkonyhás falatozó, bisztró épült, de megmaradtak az italboltok. budapestn és más nagyvárosokban csökkent ugyan a kimondottan italtárusító üzletek száma, a profilváltás azonban nagyrészt csak névleges volt. nagy eredménynek tartja a minisztérium, hogy a felügyelete alá tartozó vállalatok lényegében befejezték a munkahelyi és a gyermekélelmezést szolgáló éttermek önkiszolgáló rendszerű átalakítását, a kereskedelmi vendéglátásban azonban még lassu a fejlődés. a tervezett 21 nagy alapterületű önkiszolgáló étterem helyett csak 18 nyílt meg. örvendetes viszont, hogy megkezdődött a vendéglátóipar hálózatának tervszerű rekonstrukciója, az ételbár típusu üzletek kialakítása, lényegében megoldódott a mosogatás gépesítése, és egyre több helyen használják a munkát könnyítő takarítógépeket.

az v. ötéves tervben a vendéglátóhálózat alapterületének 190 ezer négyzetméteres bővítését irányozták elő. a tervidőszak végéig 21 önkiszolgáló étterem, 200 új és rekonstrukcióval kialakított ételbár, bisztró nyitását tervezik, központisitott cukrászati és hidegkonyhai üzemeket, mélyhűtött ételeket készítő üzemeket építenek. látható, hogy a fejlesztési lehetőségek a korábbi időszakhoz képest szerényebbek. ezért a minisztérium felhívta a vállalatok, szövetkezetek figyelmét, hogy fejlesztési forrásaikat mindenekelőtt az ételforgalomra alapozó, a tömeg-étkeztetési igényeknek megfelelő üzletek kialakítására koncentrálják, területileg is célirányosabban használják fel. a minisztérium változatlan véleménye, hogy a munkahelyi, a gyermek- és diákélelmezés hálózatának bővítése a munkadók, az üzemek, a hivatalok, a tanácsok feladata, a vendéglátás saját forrásai ugyan- is csak berendezésükhöz, felszerelésükhöz, szakszerű üzemeltetésükhöz elegendők. /mti/

--

14.55/ju

- 33 -

15<sup>50</sup>

bb 45. szovjet orvostechikai kiállítás

t/sz/tm gi ig hgy

1976. február 10.

kedden szovjet orvosi és állatorvosi műszerkiállítás nyílt a szovjet kultúra és tudomány házában. a nagyszabású bemutatót dimitrij j. levcsenko, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselője nyitotta meg.

a medexport szovjet külkereskedelmi egyesülés a kiállításon több olyan terméket is bemutat, amelyeket már évek óta szállít magyarországra, de számos újdonság is látható. egyik új termékük a biológiai szövetek vágására és egyesítésére szolgáló készülék, amely lehetővé teszi az ultrahang elvileg újszerű alkalmazását. a készülék a sebészet legkülönbözőbb területein használható kiállításán hazánkban most először láthatók szovjet állategészségügyi készülékek és műszerek is.

a medexportnak már hagyományos kapcsolatai vannak magyar partnereivel, köztük a medicor, a medimpex, a metrimpex és az omkervállalatokkal. a külkereskedelmi egyesülés évről-évre nagyobb mennyiségben szállít hazánkba különböző gyógyszereket és gyógyszergyártási alapanyagokat, sterilizáló berendezéseket, sebészeti műszereket. a magyar gyógyszeripar és orvostechika műszeripar pedig 1971-75. között csaknem félmilliárd ruber értékben exportált a szovjetunióba kész gyógyszereket, kötszert, diagnosztikai és sterilizációs berendezéseket, röntgen-készülékeket.

a kiállítás február 19-ig - szombatot kivételével - naponta 11 és 18 óra között - tekinthető meg. /mti/

.-

bb 49. műemlékvédelmi kiállítás nyiregyházán

vid.-kz gi hgy

1976. február 10

„a felszabadulás utáni 30 év műemlékvédelme,, címmel nyílt kedden kiállítás a nyiregyházi jósa andrás muzeumban. az országos műemléki felügyelőség és a muzeum által rendezett kiállítás fotók és írásos anyagok segítségével mutatja be az elmúlt három évtizedben újjáépített és célszerűen hasznosított jelentősebb műemlékeket. a tárlat egyben utmutatásul is szolgál arra, hogyan lehet a műemlékeket, népi építészeti remekeket újjáépíteni, megővni, s részükre jól megválasztott funkcióval tartós védelmet nyújtani. /mti/

.-

15.45/gi

- 34 -

16<sup>00</sup>

bb 46. rádiós vetélkedő - szocialista brigádok számára

i nm/s gi pr hgy

1976. február 10

szerdán 19.15 órái kezdettel sugározza a rádió „könyvpár-baj,, című nagyszabású vetélkedő sorozatának első mérkőzését. az országos versenyben - amelyet a rádió a szakszervezetek országos tanácsával közösen hirdetett meg - 16 szakma szakszervezetéhez tartozó 16 szocialista brigád vesz részt, számot adva a klasszikus magyar irodalom és a kortárs magyar irodalom ismeretéből. a vetélkedő célja - természetesen az olvasási kedv felszítása mellett - tartalmas szórakozás biztosítása, a szocialista brigádok életének, munkájának, magának a mozgalomnak a népszerűsítése. nyilvánvaló, hogy az együttes felkészülés, a közös munka is közelebb hozza egymáshoz a brigádok tagjait.

a vetélkedő résztvevői az előre megadott irodalmi anyagban szerzett jártasságukról adnak számot, epikai, drámai, lírai művek ismeretéről, csokonai vitéz mihálytól sűtő andrásig, ballassi bálinttól váci mihályig, beleértve természetesen a kortárs, az új írás hasábjain és a szép versek című antológia legutóbbi kötetében megjelent műveket is. a játék során megszólal majd a rádió gazdag hangdokumentációjának számos értékes felvétele is, például írók hangja, irodalmi feldolgozások, megzenésített versek. a zsűri nem lexikális, adatokat rögzítő tudást kér számon, a csapatoktól, azt szeretné elérni, hogy a magyar irodalom értékei valóban élményt adjanak a játék résztvevőinek, illetve a hallgatók sokmilliós táborának is

a 13 fordulóból álló vetélkedőt egyenes adásban sugározzák. a nyolc elődöntőben két-két csapat mérkőzik egymással. a középdöntő négy adásban összesen nyolc csapat lép a mikrofonok elé és közülük négy jut el a döntőbe. egy-egy csapat nyolc versenyzőből áll, négyen a brigád tagjai, további négy játékost pedig a csapat „kérhet kölcsön,, a vállalat bármelyik szocialista brigádjától.

a kérdéseket a rádió stúdiójában teszi fel a játékvezető, a helyszíneken pedig a riporterek irányítják a játékot. a 70-70 perces adások rendszeres időközökben hangzanak el: négy hetenként, szerdai napon a kossuth adón, 19.15 perces kezdettel. a vetélkedő döntőjére 1977. január 12-én kerül sor.

a csapatok szereplését a rádió stúdiójában helyetfoglaló zsűri bírálja el, amelynek elnöke esetenként más-más szakmai szervezet főtitkára lesz. /mti/

.-

15.50/gi

- 35 -

16<sup>25</sup>

bb 47. országos árkonferencia

t sl/s gi ie hgy

1976. február 10.

az országos anyag- és árhivatal, országos árkonferenciát tartott kedden, amelyen vallus pál elnökhelyettes árpolitikai kérdésekről és az árellelőrzéssel kapcsolatos feladatokról tájékoztatta a fővárosi tanács és a megyei tanácsok érintett osztályvezetőit.

utalt arra, hogy az ideai terv a fogyasztói árszínvonal emelését 4.5 százalékbán szabja meg, s fokozott ellenőrzésre is szükség van ahhoz, hogy ezt a határt ne lépjék túl. az árak ellenőrzése az utóbbi időben fokozódott, a szabálytalanságokért a felelősségre vonás is gyakoribb és szigorubb, mint azelőtt. az ellenőrzést tovább kell szigorítani, bővíteni. ehhez a tanácsi szervek most már megfelelő számú jól képzett szakemberrel rendelkeznek. igen fontos például, hogy rendszeresen és nagyon alaposan ellenőrizzék a zöldség-gyümölcs árakat, a szolgáltatások árait és a magánkisipar és kiskereskedelem árait. egyéb területeken is elengedhetetlen a szigorú árellelőrzés. rámutatott, hogy a szabálytalanságok egy része a tapasztalatok szerint a helytelen árvetésekkel függ össze, ezért az árhatóságok továbbra is körültekintéssel ellenőrzik a kalkulációkat. bejelentette, hogy az import termékek kalkulációjának előírásait szigorítják, az ezzel kapcsolatos rendelkezés a közeljövőben megjelenik.

elmondotta, hogy a szabálytalanságokért, jogtalan haszon-szerzésért mind gyakoribb a felelősségrevonás, jelentős gazdasági bírságokat is kiszabtak az utóbbi időben. hangsúlyozta: a költségvetés számlájára befizetett bírságon kívül arról is gondoskodni kell, hogy az adott vállalat kártalanítsa megkárosított vásárlóit, s természetesen arra is kötelezni kell, hogy árait a megengedett szintre szállítsa le.

arról is szólt, hogy egyes kereskedelmi vállalatok rosszul képviselik vásárlóik érdekeit. előfordul például, hogy árubeszerzéskor - nyilvánvalóan nem érdektelenül - ráígérnek az árakra. más esetekben fogyasztói áron szereznek be olyan alapanyagokat, amelyekhez nagykereskedelmi vagy termelői áron olcsóbban hozzájuthatnának. különösen a ruházati iparban indokolatlan választék-cserélődés is tapasztalható, ami szintén az árak növekedésével jár. figyelmeztetett arra, hogy a közgazdasági szabályozók szigorításával járó vállalati nyereség-csökkenés, „kiegyenlítésére”, feltehetően több vállalat megpróbálkozik árnövelő választék-cserével és egyéb módszerekkel, az árhatóságoknak tehát részen kell lenniük, minden visszaélési kísérletet meg kell akadályozniuk. a minisztertanács határozatára is utalt, amelynek értelmében nagy figyelmet kell fordítani az árellelőrzésre, hogy az árszínvonal-növekedés a tervezett keretek között maradjon. /mti/

--

16.00/gi

- 36 -

16<sup>25</sup>

bb 48. kgst-tanácskozás budapesten az idegenforgalmi együttműködésekről

i kg/tr gi ie hgy

1976 február 10,

a kgst-<sup>tag</sup>országok delegációinak részvételével kedden budapesten megkezdődött a szocialista országok idegenforgalmi kormányservei közgazdasági állandó bizottságának 6. ülése. a bizottság munkáját a magyar országos idegenforgalmi tanács koordinálja.

az ülésen megvitatják a szocialista országok idegenforgalmi együttműködésének fejlesztését, megvizsgálják a közös idegenforgalmi beruházási lehetőségeket, s elemzik a turista-szezon meghosszabbításának módszereit, s az idegenforgalmi tudományos kutatások összehangolása is napirendre kerül. a bizottság munkájáról jelentést készít az idegenforgalmi kormányserveksorankövetkező ülésére, amelyet a jövő hónapban havannában tartanak. /mti/

--

bb 50. pedagógus szakszervezetek nemzetközi konferenciája budapesten

i pr/pr gi pr hgy

1976. február 10.

február 16-21 között budapest lesz a házigazdája a szocialista országos pedagógus szakszervezetei második nemzetközi szakmai konferenciájának. a tanácskozás témája: a szakszervezetek szerepe az oktatási reformokban. a konferencián képviselteti magát a szakszervezeti világszövetség pedagógus tagszervezete /fise/, s budapestre várják az egyes országok pedagógus szakszervezeteinek főtitkárait, titkárait, vezető munkatársait. /mti/

--

embargó: 18 óráig!!!

bb 52. budapestre látogat a görög külügyminiszter

i bc/s gi pr la

1976. február 10

puja frigyos külügyminiszter meghívására dimitri biciosz görög külügyminiszter szerdán hivatalos látogatásra budapestre érkezik. /mti/

--

16.30/gi

- 37 -

16<sup>40</sup>

embargó: 18.00 óráig!

bb.53. dimitri biciosz görög külügyminiszter életrajza

i/bc/be/a/pr                      la                      1976. február 10.

dimitri biciosz görög külügyminiszter 1915-ben született. az athéni egyetemen jogi, politikai és közgazdasági tanulmányokat folytatott. 1939-ben lépett a görög külügyminisztérium diplomáciai szolgálatába. kairóban, londonban és new yorkban teljesített szolgálatot. a külügyminisztériumban osztályvezetői funkciót töltött be, majd 1967-től görögország állandó ensz képviselőjének vezetője volt new yorkban. 1972-ben kilépett a diplomáciai szolgálatból.

1974 júliusában külügyi államtitkárnak, majd ugyanez év októberében külügyminiszternek nevezték ki.

több politikai tárgyú mű szerzője. görögül megjelent könyvei: egyiptom és a közel-kelet, a görög diplomácia története, ciprus-válságos órák./mti/

--

embargó: 18 óráig!!!

bb 54. magyar-görög kapcsolatok

i bc/be gi pr la                      1976. február 10

a magyar-görög diplomáciai kapcsolatok felújítására 1956. július 23-án került sor. a két ország kapcsolatai 1963-tól minden téren fejlődésnek indultak. 1967 áprilisában a görög ezredes puccsa megakasztotta ezt a pozitív folyamatot. 1974 júliusában, a polgári demokrácia helyreállításával ismét létrejöttek a magyar-görög kapcsolatok fejlesztésének feltételei. dimitri biciosz külügyminiszter látogatása az első magasszintű kapcsolatfelvétel a két ország között a második világháború óta

gazdasági téren történt előrelépés a kapcsolatokban. az 1966-ban megkötött, s 1970-ben lejárt kereskedelmi megállapodás helyett még nem került sor új egyezmény megkötésére. az 1975. évi kereskedelmi forgalom lényegében az 1974. évi szinten mozog, s abban ismét jelentős magyar aktivum mutatkozik. a magyar daruk, szerszámgépek és motorvonatok fontos szerepet játszanak a görög ipar fejlesztésében. behozatalukban hagyományos cikk a déli gyümölcs, a gyapot, a dohány.

/folyt. köv./  
16.50/gi

- 38 -

14/10

bb 54. /magyar-görög -..... 1. folyt./gi

a két ország gazdasági vállalatai rendszeresen kiállítják termékeiket a szaloniki, illetve a budapesti nemzetközi vásáron. 1976. február 4-én magyar hét megrendezésére került sor athénben.

a két ország kulturális kapcsolatai szerények. ezek fejlesztése folyamatban van.

az egyre bővülő idegenforgalomnak - a helsinki értekezlet alapján történő - továbbfejlesztés mindkét fél érdekét egyformán szolgálja, lehetővé teszi népeink számára egymás életének jobb megismerését. /mti/

--

bb 51. megjelent a társadalmi szemle februári száma

/gi pr la                      1976. február 10.

az szkp hamarosan összeülő xxv. kongresszusát köszönti puja frígyes cikke: „az szkp békeprogramja: közös ügyünk,, -amely széles áttekintést ad a békéért és a biztonságért folytatott küzdelem legutóbbi öt évének eredményeiről.

„eszmecsere a párttagokkal,, című cikkében katona imre a tagkönyvcserét előkészítő beszélgetésekhez nyújt fontos elvi-tartalmi segítséget. szikszay béla az életszínvonal-politika és az árpolitikai összefüggéseit, a fogyasztói ár alakulására ható tényezőket elemzi az v. ötéves terv életszínvonal-politikai célkitűzéseivel kapcsolatban. dr. berecz jános tanulmánya az európai szociáldemokrácia helyzetét, ellentmondásos politikáját mutatja be, megvilágítva tényleges szerepét és magatartását az enyhülés időszakában.

vértes imre „egy győztes forradalom példája és tanulságai,, címmel számol be a kubai kommunista párt első kongresszusáról.

a folyóirat megemlékezik kun béla születésének 90. évfordulójáról; a magyar és a nemzetközi forradalmi munkásmozgalom nagy alakjának tevékenységét borsányi györgy méltatja. szerkesztőségi cikket közöl a folyóirat a társadalmi szemle három év-tizedes jubileuma alkalmából.

„a szervezésen és az embereken mulik,, címmel két érdekes írás sok hasznosítható tapasztalatot hoz felszínre a fejtő megepitőipari vállalat munkájából.

J. Ballau

kilenc művelődéspolitikai jegyzet mutatja be a vidék változó kulturális arculatát: a közművelődéssel különböző szinteken foglalkozó kilenc ember - köztük megyei titkár és kisvárosi muzeumigazgató, irodalmi folyóirat főszerkesztője és tudományos kutató - sokszínűen rajzolja meg a vidék nagy művelődési eredményeit és problémáit. /mti/

--

bb 55. a nőtanács szolidaritási távirata

/gk gi pr la

1976.február 10.

a magyar nők országos tanácsának elnöksége táviratban fejezte ki testvéri szolidaritását a nemzeti függetlenségéért küzdő fiatal állam, az angolai népi köztársaság népével. támogatjuk az angolai népi felszabadítási mozgalmat, amely élet-halál harcot vív szabad és önálló nemzeti létéért, az imperialista célokat szolgáló külföldi intervenció legyőzéséért és az ország építésének megkezdéséért. a világ békeszerető erőivel együtt követeljük az agresszió megszüntetését és az intervenció csapatainak azonnali kivonását angola területéről - hangzik a távirat. /mti/

bb 56. ki látta a balesetet?

/tr gi pr la

1976. február 10.

1976 január 5-én 17.05-kor budapesten a xx. kerület, ady endre utca 7. szám előtt egy 31-es jelzésű villamosból kiesett tanai lajos. a budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendszete kéri azt az ismeretlen nőt és a két fiatalembert, akik elsőként érkeztek a sérülthöz, valamint a villamos utasait, hogy tanukénti kihallgatásuk végett jelentkezzenek a brfk közlekedésrendszet baleset-helyszínelő és vizsgáló osztály vizsgálati alosztályán /budapest, xiv.kerület, hungária krt. 149., iii. emelet 308-as szobában/, vagy telefonon a 220-848/167-es mellékállomáson. /mti/

bb 57. végső bucsu medgyessy ferencnétlől

t ró/s gi pr la

1976.február 10.

kedden a mező imre uti temetőben családtagjai, barátai tisztelői mély részvétellel vettek végső bucsut medgyessy ferencnétlől, a magyar képzőművészet egykori nagy alkotójának özvegyétől. a hozzá legközelebb állók barátai nevében dr. lászló gyula festőművész-régész-professzor méltatta az elhunyt áldozatos, férje művészetét mindenkor nagy odaadással szolgáló életét. képzőművészek sokasága kísérete utolsó utjára, majd férje, medgyessy ferenc szobrászművész sírjában helyezték végső nyugalomra. /mti/

17.10/gi

40 -

1815

bb 58. eltüntetnek egy régi gyárépületet szekszárd központjában

vid.-fm gi la

1976. február 10.

kedden szekszárdon modern „faltörő kosokkal”, : sz-100-as dőzerokkal megkezdtek az új telepre átköltötött bődíszmügyár régi épületeinek lebontását, illetve a falak ledöntését.

a tervek szerint május 1-ig lebontanak további régi üzeme épületeket is, köztük a cipészipari szövetkezet szomszédos elavult műhelyét. a szanált területen parkot létesítenek. /mti/

--

bb. 59. az év legjobb fényképei

tr/pr/a/la

1976. február 10.

a magyar fotóművészek szövetségében elbírálták a hagyományos, mindenévben kiírt pályázatokat. az év legjobb képe pályázat 5 kategóriájába 25 szerző 123 pályaművet adott be. díjat nyert: benkő imre, eifert jános, hemző károly, molnár edit, révész tamás, urbán tamás. a reklámfotó-pályázat öt kategóriájába 21 szerző, 76 pályaművet adott be, díjat nyert: diósi ferenc és módos gábor, eifert jános, kovács tamás, módos gábor, németh andrea, vidovits istván. /mti/

--

17.45/a

-41-

1820

bb 60. a szakmunkás továbbképzés az a nagy tartalék, amely különösebb beruházás nélkül jelentősen növelheti a termelést - állami gazdasági vezetők tanácskozása bábolnán

vid.-fm gi la

1976. február 10.

Ma már a mezőgazdaság fejlesztésének is egyik kulcskérdése a szakmunkások képzettségének növelése, hiszen a modern technikai eszközöket, a tudomány új vívmányait csak magas fokon képzett dolgozók tudják sikeresen alkalmazni. Komárom megye állami gazdaságaiban különösen jelentős szerepe van ennek a termelést növelő tartaléknak. Ugyanis az eddigi eredményekre alapozva, az v. ötéves tervben az állami gazdaságokra országosan tervezett 6-7 százalékkal szemben 8-10 százalékos termeléselemelkedést akarnak elérni. Jelenleg azonban a dolgozóknak csak 35.2 százaléka a szakmunkás és 36.9 százaléka a betanított munkás. Jóllehet ez az országos átlagnál jobb, mégis sok a tennivaló.

ezért nem véletlen, hogy a bábolnai mezőgazdasági kombinátban rendezték meg kedden a megye állami gazdasági vezetőinek azt a tanácskozását, ahol többek között a szakmai továbbképzés került napirendre. A bábolnai kombinát ugyanis országosan egyedülálló módon és példamutatóan kapcsolja be dolgozóit a tanulásba. az oktatás három részből áll. a tanulók megismerkednek a legújabb vállalati általános tudnivalókkal, a legkorszerűbb szakmai ismeretekkel, és végül az évi saját munkahelyi feladataikkal. a tanárok - az egyes területek legjobb ismerői - többségükben a kombinát vezető beosztású dolgozói, de több szakmunkás is van köztük. az előadásokat, a néhány napos bentlakásos tanfolyamokat konzultációk egészítik ki. aki sikeres vizsgát tesz, azt megilleti a bábolnai szakmunkás cím, és csak ennek birtokában léphet a következő évben „magasabb” osztályba, ahol újabb ismereteket sajátíthat el. a „diákokat”, minősítik és osztályzatuk szerint jutalomban részesülnek. a „kiválóan megfelelt”, -ek 1900 forint jutalmat kapnak. az anyagi elismerés mellett különféle erkölcsi elismerésben részesülnek. a tavaly kitűnően vizsgázók közül például most többen magasabb beosztásban kerültek. a múlt évi mintegy 2.000-rel szemben az idén a kombinát négy gazdaságából 3300-an vesznek részt az oktatásban, amelyet 94 szakmára terjesztettek ki. a tematikát maguk a „tanárok”, dolgozzák ki.

a tanácskozás résztvevői mintaszerűnek ítélték a bábolnai módszert, és a tapasztalatokat hasznosítva kívánják gazdaságukban a munkahelyi képzést megszervezni. /mti/

18.20/gi

- 42 -

bb 61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 óráig

/gi la

1976. február 10.

32. szovjet nagyberendezések magyar létesítményekhez
33. harminc éves az iskolai felnőttoktatás
34. a kiszídei kulturális tervei
35. meghalt mucsí sándor
36. tél a Bükkben
37. a győri városi tanács vb. ülése
38. újjáépítik a székesfehérvári megyei kórházat
39. képzőművészeti főiskola
40. jégvitorlázók a velencei-tavon
41. a szabolcs megyei tanács vb. ülése
42. hazaérkezett focik Jenő
43. a hajdu megyei tanács vb. ülése
44. a vendéglátóipar vezetőinek országos értekezlete
45. szovjet orvostechikai kiállítás
46. rádiós vetélkedő szoc. brigádok számára
47. országos árkonferencia
48. kgt tanácskozás az idegenforgalmi együttműködésről
49. műemlékvédelmi kiállítás nyíregyházán
50. pedagógus szakszervezetek nemzetközi konferenciája budapestben
51. társadalmi szemle
52. budapestre látogat a görög külügyminiszter
53. a görög külügyminiszter életrajza
54. magyar-görög kapcsolatok
55. a nőtanács szolidaritási távirata
56. ki látta a balesetet?
57. végső búcsú medgyessy ferencnével
58. régi gyárépület bontása
59. az év legjobb fényképei
60. állami gazdasági vezetők tanácskozása bábolnán
61. hírjegyzék

/mti/

--

18.35/gi

- 43 -

1840

1840

bb 62. időjárásjelentés

/gk gi la

1976. február 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. február 10-én,  
kedden este: erősen felhős idő

várható időjárás szerda estig:

tulnyomóan felhős, párás idő, főként a dunántulon több-  
felé kisebb havazással, majd havasesővel, esetleg esővel. a  
reggeli órákban keleten egy-két helyen köd. mérsékelt, vál-  
tozó irányú, később megélénkülő és nyugatira forduló szél.  
várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton  
plusz 5, keleten kevéssel 0 fok alatt. /mti/

-.-

bb 63. a pécsi nemzeti színház

/ga/gk gi la

1976. február 10.

igazgatóság közli, hogy megbetegedés miatt szerdán elmarad  
hernádi gyula: tolmács című drámájának előadása. helyette a  
,,szeretők a hullámhosszon,, című vígjáték kerül színre. /mti/

.-

bb 64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzek e 18 órától  
zárásig

/gk gi la

1976. február 10.

62. időjárásjelentés  
63. műsorváltozás a pécsi nemzeti színházban  
64. hírcikk  
/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: hali györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

21.00/gi

-44-

2105

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. fiatal, szocialista írók első nemzetközi találkozója  
- az írószövetség nemzetközi tevékenysége

i/ró/gg/a/la

1976. február 11.

rendszeresek és egyenletesen fejlődnek a magyar írószö-  
vetség és a szocialista országok írószövetségei közötti kap-  
csolatok. a közös munka során például időről-időre tájékoz-  
tatják egymást az országokban megjelent értékes művekről, az  
irodalmi élet legfrisebb eseményeiről, a vitákról, az idősze-  
rűk kérdésekről. fordításra ajánlják a legértékesebb mű-  
veket, gondoskodnak a műfordítók továbbképzéséről, tanulmány-  
utjairól és utánpótlásáról.

egymás irodalmának megismerését szolgálják a közös ren-  
dezvények, ezen belül is elsősorban az alkotói találkozók.  
az általános jellegű eszmecsere után mind inkább a műfaji-  
lag, vagy tematikailag szakosodott, egy-egy időszerű kérdés-  
re irányuló találkozók megrendezése kerül előtérbe. a idei év  
egyik ilyen fontos találkozója lesz - magyar és szovjet írók  
részvételével - az az eszmecsere, ahol a publicisztikának és  
az irodalmi riportnak a valóság megismerésében betöltött sze-  
repét vizsgálják.

magyarország és a többi szocialista ország íróinak ta-  
lálkozója között évről-évre rangos esemény az ünnepi könyv-  
hét: 1976-ban 20-nál több író várna az európai szocialista  
országokból a magyar könyv legnagyobb ünnepére. legtöbbjük-  
nek éppen az ünnepi könyvhéten jelenik meg új műve magya-  
rul.  
/folyt.köv./

- 1 -